Biografia Lecha Wilczka (1930-2018)
Lech Wilczek urodził się 26 lipca w 1930 roku w Sulejówku pod Warszawą. Absolwent Wydziału Grafiki Akademii Sztuk Pięknych w Warszawie. Był miłośnikiem i wnikliwym obserwatorem przyrody. Orędownik ochrony środowiska naturalnego, wychował od młodości wiele gatunków dzikich zwierząt . W  1971 roku zamieszkał z Simoną Kossak w sercu  Puszczy Białowieskiej, w starej leśniczówce "Dziedzinka" niedaleko Hajnówki . Pokochał to miejsce całym sercem. 
Już po pierwszym przyjeździe do Puszczy Białowieskiej  stwierdził, że jest on „wyznania białowieskiego”.
Jego pierwsza książka „ Oko w oko” ukazała się w księgarniach w 1959 r. i miała swoje wydania również w ZSRR, NRD 
i Szwecji. W dorobku autorskim znajduje się szereg albumów fotograficznych  i książek o tematyce przyrodniczej,  napisał m.in. : "Jajko jajku nierówne" (1961 r.), „ Grzybów jest w bród” (1967r.), „ Chomiki” (1968), "Kuba" (1972 r.), "Opowieść o kruku" (1995 r.) i "Opowieść o borsukach" (2005 r.). Był również autorem wielu artykułów do miesięcznika "Przyroda Polska", a także  konsultantem naukowym do filmu "Dziobem i pazurem" Krystiana Matyska. Lech Wilczek  uważał, że "najpiękniejszą sztukę tworzy natura".
 Wydana w 2012 roku  fotograficzno-literacka opowieść pt. "Spotkanie z Simoną Kossak" jest ukazaniem ich życia w Puszczy Białowieskiej,  wielkiej miłości i oddaniu dla przyrody . W książce zamieszczono ponad 600  pięknych autorskich zdjęć.   
Lech Wilczek zmarł  w szpitalu  w Hajnówce 28 grudnia 2018 roku  w wieku 88 lat. Został pochowany w rodzinnym grobowcu na cmentarzu w Sulejówku pod Warszawą w dniu 5 stycznia 2019 roku.
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WSPOMNIENIA O PANU LECHU WILCZKU
Z „ RUMIANKOWEGO PRZEDSZKOLA”
	W dniu 15 czerwca 2012 roku Przedszkole Samorządowe Nr 77 w Białymstoku otrzymało imię Simony Kossak. Od tego czasu Pan Lech Wilczek wielokrotnie odwiedzał naszą placówkę. Wpisał się on w grono przyjaciół „ Rumiankowego Przedszkola”. Te spotkania były wypełnione  niezwykłą aurą dobra i spokoju pochodzącą od człowieka,  który żył w ścisłej harmonii z dziką naturą przez większość swojego życia.
            Czas  spędzony na rozmowach, a raczej gawędach o codziennym życiu z Simoną w sercu  Puszczy Białowieskiej, były pięknym wyznaniem uczuć i świadectwem prawdziwej troski o przyrodę. 
Pan Lech Wilczek wielokrotnie wskazywał na potrzebę i sens prowadzenia edukacji przyrodniczej wśród wychowanków przedszkola. Oni to, będąc w najbardziej chłonnym okresie, odkrywając piękno otaczającej natury, poznając jej tajniki kształtują swoją świadomość i postawę.
W dniu 30 października  2012 roku  Pan Lech Wilczek podarował portret Simony Kossak oraz wykopane drzewko -lipę z  leśniczówki "Dziedzinka". Lipę nazwaliśmy "Simona"  i wspólnie posadziliśmy 
w ogrodzie przedszkolnym. 
         Autorskie  zdjęcie Simony Kossak z rysiem ofiarowane naszej placówce,  jest również widocznym gestem przyjaźni wobec przedszkola.  Pan Lech pragnął , aby Simona każdego dnia witała przychodzące  dzieci i rodziców.  
        Pan Lech Wilczek obejmował  honorowym patronatem  konkurs plastyczno-edukacyjny kierowany do dzieci w wieku przedszkolnym pod hasłem  „ Przedszkolaki kochają przyrodę”, który w naszej placówce organizowany jest cyklicznie od 2012 roku.
 Zawsze wybierał i nagradzał prace plastyczne samodzielnie wykonane przez dzieci,  zachwycając się  ich naturalnością i ekspresją. Zabierał  je ze sobą do Białowieży, by przypominały radosne i piękne  chwile spędzone w „ Rumiankowym Przedszkolu”.
       Zaprezentowany     pokaz  slajdów przyrodniczych pt. „ Ogród w Leśniczówce Dziedzinka”  ukazał naszym wychowankom  świat roślin i  mieszkających tam zwierząt.  Widowiskowe obrazy natury zachwycały i inspirowały do odkrywania jej piękna oraz ukazywały wielką pasję i działania zmierzające do jej ochrony.    
          W drugiej edycji wydanej biografii pt. „ Spotkania z Simoną Kossak ”  Pan Lech Wilczek w ciepłych słowach odniósł się do działalności przyrodniczej Przedszkola  oraz wyboru patronki . Ten piękny dar słowa i   serca na zawsze pozostanie w nas oraz w pamięci przyszłych pokoleń naszych wychowanków
         Nasze przedszkolne spotkania  były niezwykłą opowieścią,  połączeniem naszych ziemskich dróg, 
po których wcześniej kroczyła Simona Kossak z wielką przyjaźnią do świata podlaskiej przyrody.  
Wrażliwa dusza Pana Lecha Wilczka chłonęła  każdą iskrę dziecięcej radości i miłości, którą zawsze otrzymywał w „ Rumiankowym Przedszkolu”. Zdążyliśmy jeszcze w listopadzie 2018 roku, przekazać mu album przyrodniczy wykonany przez dzieci wraz z serdecznymi życzeniami powrotu do zdrowia . Wiemy, że Pan Lech miał wielką nadzieję, że przyjedzie do przedszkola na kolejną edycję konkursu plastycznego. Niestety, już nie zdążył.
Panie Leszku, tęsknimy  za Pana ciepłym uśmiechem, pięknymi opowieściami o zwierzętach
 i niezwykłej przyjaźni z Simoną Kossak, której świadkiem była otaczająca przyroda Puszczy 
w leśniczówce Dziedzinka.
Wierzymy, że jest tam Pan razem ze swoją Przyjaciółką,  że będziecie czuwać nad niestrudzonymi  badaczami przyrody, rozwijającymi  naturalną ciekawość świata   w  „ Rumiankowym Przedszkolu”.


